

郑东新区2019年文明家庭、最美家庭、最美家庭角色颁奖典礼举行 平凡故事,唱诵家国与共70年的幸福长歌

本报讯 家是最小国,国是千万家。一个个小家庭的平凡故事,像浪花汇聚,奔涌出一曲家国与共的幸福长歌。

4月20日,由郑东新区管委会主办,郑东新区机关党委、郑东新区文明办、郑东新区妇联承办的郑东新区“家国与共70年”文明家庭、最美家庭、最美家庭角色颁奖典礼在郑东新区如意湖文化广场举行。郑东新区党工委副书记马安庄出席活动并致辞。此次活动经过基层推荐、征求意见、张榜公示等程序,最终评选出文明家庭53户、最美家庭107户、最美家庭角色82个。他们当中有为中国航天事业做出突出贡献的先进个人、河南省森林防火先进个人、郑州市农村扶贫工作先进个人等典型,更多是来自基层的普通家庭代表。

“天下之本在家。”马安庄在颁奖典礼致辞中说,爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭新风尚,就是要充分认识到“家庭、家教、家风”的建设意义,为郑东新区国家中心城市先导区、核心区建设提供强大的精神动力与丰厚的道德滋养,为郑州市国家中心城市贡献力量,同庆中华人民共和国成立70周年。

记者 王明阳 通讯员 邓佳 杨贺



家是幸福生活 “百家饭”里有家风

“我叫刘小罗,63岁了,我的家庭是四世同堂46口人的大家庭。”来自郑东新区五州小区的刘小罗说起86岁的母亲陈书兰,开玩笑似的说:“我母亲现在是吃‘百家饭’的。”——因为邻里关系好,谁家哪顿添了个好菜,都会给陈书兰端去一些。

刘小罗家庭是千万个普通家庭的缩影。在那些最困难的岁月里,他的母亲陈书兰一个人把7个儿女拉扯大。现在日子越过越好,陈书

兰的身体却一天不如一天。所幸孩子们都非常孝顺,在她患病期间,儿孙都在尽力照顾老人,做好护理工作。喂水喂饭、推出门晒太阳、帮老人洗澡、为老人添置新衣服……老人逢人就夸子孙孝顺,感谢如今的幸福生活。

无独有偶,在郑东新区龙翔嘉苑,有位被称为“花庄好闺女、王家孝媳妇”的87岁的老人花淑梅。她曾侍奉有病卧床婆婆17年,侍奉有

病公7年。在照顾病人的同时,一直没有脱离劳动,当年丈夫在外上学、工作,花淑梅一人劳动挣够全家人的工分。花淑梅和丈夫共同抚养了4名子女,个个成才,孙子辈更是有3个都读了研究生。

“家庭成员之间要做到民主、理解,相互支持,共同提高,同时,关心爱护子女,注重下一代健康成长。”文明家庭代表赵青云对“家风”的理解道出了所有人的心声。

家是风雨同舟 “铁娘子”也有似水柔情

郑东新区兴东园林绿化管理有限公司管养四部经理铁艳平,性格风风火火,因为工作上能吃苦、肯奉献、有干劲儿,被同事亲切地称为“铁娘子”。这次发掘的家庭故事里,我们也看到了“铁娘子”背后的似水柔情。

2002年,铁艳平2岁的儿子身患重病,当时夫妻两人都下岗了,生活来源只有二人每人每月210元的

下岗工资。为救孩子,铁艳平低价抛售了唯一值钱的房子,借遍了所有认识的亲朋好友,经过半年的精心照顾,终于换得了儿子的健康。

上善若水,水利万物而不争。在最困窘的时刻,铁艳平展现出了似水柔情——她爱大病康复的孩子,注重孩子的心理建设,细心呵护,从不抱怨;她乐观积极,吃苦耐劳,在全家的勤奋努力下,还了欠

款,重新购买了住房;养育了一个积极、健康、阳光的孩子,儿子从小耳濡目染,也成了自强自立的人。

生活从不容易,却也苦尽甘来。铁艳平用似水胸襟包容了所有生活赋予的苦难,并把它变成了财富。2014年,铁艳平进入兴东园林工作,她以坚毅的性格克服了一个个困难,也带领着团队取得了一个又一个的优异成绩。

家是责任担当

李桂琴、王华芳的“绿色”生活

家住郑东新区阿卡迪亚小区的李桂琴今年63岁,因为“绿色”生活,成了社区的“红人”。李桂琴在日常生活中,在垃圾分类、节约用水、回收电池、抵制白色污染等方面,都总结出了自己的“独门秘技”。比如:洗衣服的水先用来洗拖把,再用来冲厕所,做到一水多用;不使用含磷洗涤剂,不使用一次性塑料制品和一次性筷子;电视不看时,热水器不用时,尽量切断电源,照明灯随人进出开关,空调都是调在27℃以上,各种插座不用时随手拔掉,不让她停在待机状态。

李桂琴还利用自己的爱好,编排了一些广场舞等义务教给辖区居民,和大家一起锻炼身体、丰富生活。李桂琴说:“我们每个人都是宣传员,见到不好的现象多讲多讲,做个对社会有用的义务环保员!”

王华芳30岁,是郑东新区康宁社区的一名环保志愿者。她利用所学的环保知识,在家制作环保酵素,建起了“一平方米小花园”。她还用旧衣服改造成沙发套、马桶坐垫等小物件,许多邻居、朋友都专程来跟她学习。

■光荣墙

他们用奉献、勤勉和爱心 描绘郑东最美的风景

文明家庭代表



蔡宇平家庭



赵青云家庭



王新萍家庭



王志锋家庭



徐慧霞家庭



严良家庭



梅桂菊家庭



喻晓家庭

书香家庭代表



杨静家庭



李朋娟家庭

最美子女代表



王柠



王芃博

最美母亲代表



铁艳平



陈爱霞



花淑梅



王廷玲

健康家庭代表



孙晓芬家庭

最美媳妇代表



宋海娟

和睦家庭代表



刘小罗家庭



孟美红家庭

绿色家庭代表



李桂琴家庭



蒲庆君家庭



王华芳



最美婆婆代表



朱伟凤